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*	PENSIONANDI & PENSIONATI - SCHEDE DI APPROFONDIMENTO
Scheda n° 97-25 - RICHIESTA DI PERMANENZA IN SERVIZIO DAL 01/09/2026 E FINO AL 71° ANNO DI ETA’ PER CONSEGUIRE IL PAGAMENTO DELLA PENSIONE DI VECCHIAIA
I dipendenti scuola (docenti ed ATA) che compiono il 67° anno di età entro il 31/08/2026 nella eventualità di mancanza al 31/08/2026 dei 20 anni di contributi possono RICHIEDERE entro il 21/10/2025 con domanda “cartacea” oppure in formato “digitale” LA PERMANENZA IN SERVIZIO.
E’ possibile chiedere il trattenimento in servizio fino al 71° anno età (70 anni +1 anno adeguamento speranza vita vedasi par. 2.3.1 Circ.n. 2 del 19/02/2015 della Funzione Pubblica) per raggiungere il minimo contributivo (20 anni).
Nella scheda n. 97-25 viene riportata tutta la normativa attualmente vigente che permette la richiesta di permanenza in servizio e vengono descritte le situazioni relative al personale della scuola in regine pensionistico c.d. MISTO (con contributi pre 1996) e al personale della scuola in regine pensionistico c.d. CONTRIBUTIVO PURO (con contributi SOLO post 1995).
Viene anche suggerito un apposito modello di richiesta permanenza in servizio contenente le possibili situazioni di proroga e anche la richiesta di proroga fino a 3 anni per il personale della scuola impegnato in innovativi e riconosciuti progetti didattici internazionali svolti in lingua straniera.



*	SOSPRA - SERVIZIO DI SUPPORTO OPERATIVO PER LE ATTIVITÀ DI GESTIONE E DI ORGANIZZAZIONE DELLA SCUOLA: I NUOVI WEBINAR
Lo SNALS-Confsal offre, anche per il nuovo anno scolastico, un servizio di supporto operativo per le attività di gestione e di organizzazione della Scuola, in relazione a scadenze, adempimenti normativi e responsabilità professionali.
Attraverso webinar formativi, consulenze personalizzate, workshop pratici e il supporto di esperti, lo SNALS-Confsal mette a disposizione strumenti concreti per gestire procedure e adempimenti, anche a fronte delle criticità che si riscontrano nella lavorazione delle posizioni assicurative.
Sono stati calendarizzati nuovi incontri online, da settembre a dicembre 2025, che sono riportati nelle due locandine, una più sintetica e l’altra più estesa perché descrittiva più dettagliatamente dei webinar programmati.
La prossima data è	domani 1° ottobre, dalle ore 18:30 alle ore 19:30
			FONDO ESPERO: un assenso obbligato o consapevole?
Le locandine sono editabili per poter indicare la Segreteria Provinciale; le inseriamo in area riservata sia in word che in pdf (dove i link sono già attivi; il word, una volta corretto, va trasformato in pdf per attivare i link); siete pregati di scaricarle nuovamente per una variazione di orario del webinar del 15 ottobre.
I webinar sono gratuiti per gli iscritti o per chi intende iscriversi allo SNALS-Confsal.
E’ possibile accedere ai suddetti servizi tramite la piattaforma e-learning SNALS-Confsal www.sospra.com, o direttamente al link https://www.sospra.com/richiesta_iscrizione.htpl compilando i campi dei corsi scelti.
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